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Isten hozott!
Városunk közönségének ünnepe van ma, 

mert vendégül tisztelheti bizáki Puky Gyula 
Öméltóságát, Hajduvármegye és sz. kir. Deb- 
reczen város főispánját.

A magas vendég iránti őszinte tisztelet 
érzetében egygyé olvad ma városunk egész 
társadalma, s igazi magyar vendégszeretettel 
fogadjuk a lovashajduk városában vármegyénk 
főkormányzóját.

Tiszteletünket és szeretőiünket csak fo­
kozza az a körülmény, hogy az egész várme­
gye közönségével egy ült mi is bizalomteljes 
várakozással nézünk a Főispán ur Öméltósága 
hivatalos működése elé, annál inkább, mert 
kiváló egyénisége, „nagy tudása s a közpályán 
szerzett bő tapasztalatai teljes biztosítékot 
nyújtanak az iránt, hogy vármegyénk és váro­
sunk közigazgatása az ő kormányzása alatt 
mintaszerű lesz.

Mély hálára kötelez bennünket az a ki­
írni lel ésszerű figyelem, hogy Öméltósága, a 
vármegye rendezett tanácsú városai közül vá­
rosunkat szerencséltette elsőnek magas láto­
gatásával.

Isten hozta közénk !
Sok megnyugtató és figyelemre méltó 

dolgot láthat és tapasztalhat itt.
Városunk egy törekvő, nagy, tős-gyökeres 

magyar város, amely haladásának feltételeit 
mindenkor helyesen ismerte lel.

Polgárságunk nyílt, őszinte, becsületes, 
munkás, amely nemcsak a saját hasznúért, 
hanem a közjóért is szerel és tud munkál­
kodni.

Értelmiségünk dicséretre méltó érzékkel 
bir a haladás iránt, s a közelebb elmúlt tiz 
esztendő a kulturális és közgazdasági alkotá­
sok egész sorozatát teremtet le meg városunk 
számára.

Közigazgatásunk a mai rendszer keretében 
kifogástalannak mondható, a mi nehézkesség 
van benne, annak eloszlatása csak idő kérdése.

A járási székhely idehelyezésc, a mellett, 
hogy élénkitőleg halott városunkra, hasznára 
van a járás egyes községeinek is, mert váro­
sunk élénk, minden oldalról hozzáférhető ter­
mészetes központ, amely már fejlettebb kultú­
rájánál fogva is jótékony hatást gyakorol a 
vidék kissebb, fejletlenebb községeire.

Sok ugyan még a tenni való, de ami el­
vünk az, hogy a becsületes törekvés és igye­
kezel sok minden akadályt legyőz.

Mi teljes odaadással igyekszünk továbbra 
is munkálni városunk haladását. Erőnk fogya­
tékosságát a jó szándék és becsületes igyeke­
zet pótolni fogják.

De bízunk abban is, hogy a vármegye 
sorsának intézői is támogatnak bennünket eb­
ben a munkában.

És kérjük is ezt a jóakaró támogatást.
Kérjük pedig első sorban a Főispán ur

Öméltóságától, akinek magas és hathatós tá­
mogatását városunk nem nélkülözheti. Legyen 
pártfogónk, jóakarónk, támaszunk, s meglehet 
győződve, hogy az ő magas támogatása, amel­
lett, hogy mély hálára kötelez, megkettőzi mun­
kakedvünket és igyekezetünket.

Kérjük egyszersmind az alispán ur szi­
ves jóakaratát és támogatását is, aki ma szin­
tén szívesen látott vendége városunknak.

Ha ezeket megnyerjük és megbecsüljük, 
úgy nincsen okunk aggódni a jövő miatt.

Adja Isten, hogy úgy legyen!
Mi hisszük, hogy úgy lesz, s ebben a hit­

ben még egyszer bizalomteljes tisztelettel üd­
vözöljük városunk magas vendégét, s a vár­
megye első tisztviselőjét, Rásó Gyula kir. 
tanácsos alispán urat.

A főispán megérkezése.
\

Puky Gyula, Hajduvármegye és sz. kir. 
Debreczen város főispánja, ma reggel, 9 óra 

I 23 perczkor, a Debreczenből jövő gyorsvonat- 
I tál városunkba érkezik, hogy a város tiszlvi- 
I selői karát és közönségéi megismerje, s hogy 

az illeni viszonyok felől tájékozódjék. A főis­
pán kíséretében lesznek; Rásó Gyula kir. la- 

i nácsos alispán és Rásó Sándor föispáni titkár,
I akik a főispánnal együtt foguak megérkezni

A főispánt ünnepélyes fogadtatásban ré­
szesíti városunk közönsége, amelyre már a 
múlt héten meg lettek léve a kellő intézke­
dések.

Az érkező főispán elébe díszes lovas ban­
dérium és egy egész hosszú kocsisor vonul 

j ki a vasúthoz, amelyen a tisztviselői kar, a 
[ városi képviselőtestület tagjai és az érdeklődők 
! foglalnak helyei. A bandérium tagjai és a ko­

csik reggel 8 órakor gyűlnek össze a város­
háza udvarán, ahonnan 8L9 órakor indul el a 
menet a vasúthoz. Az indulást megelőzőleg a 
városi képviselőtestület tagjai a városháza 
nagy tanácstermében gyűlnek össze.

A bandérium tagjai jelvényekkel fognak 
elláltatni, amelyek fehér-kék szallagból csinált 
mellcsokorból állanak. A vezetők ugyanilyen 
jelvényt fognak viselni, azzal a külömbséggel, . 
hogy a vezetők szallagjelvénye a vállukon 
lesz átvetve és oldalt csokorra lesz kötve.

A bandériumot Somogyi Antal és társai i 

vezetik. ,
A menet a következő sorrendben fog

megindulni.
Elől egy csapat lovas, élén a bandérium 

vezetőjével, a kit a bandérium kürtöse fog kísérni. 
Azután a város négyes fogata a polgármester­
rel. Ezután következnek a magánfogatok s a 
menetet hátul megint egy csapat lovas zárja 
be. Az útvonalon díszbe öltözött lovas rendő­
rök ügyelnek fel a rendre.

A vasútnál Fekete Sándor polgármester

üdvözli az érkező főispánt, mely utána menet» 
a fentebb leirt sorrendben, a vasututezán vé­
gig bevonul a városházához, ahol a főispán a 
polgármester szobájában száll meg.

A tisztelgő küldöttségeket a megérkezés 
után, a városháza nagy tanácstermében fo­
gadja a főispán.

Tegnap estig a következő küldöttségek je­
lentkeztek tisztelgés végett :

Ev. ref. egyház.
Róm. cath. egyház.
Izraelita egyház.
Kir. Adóhivatal.
Állami polgári iskola.
Ev. ref. elemiiskola.
lparleslület
Padrah Sándor kir. közjegyző.
A tisztelegni kívánó küldöttségek jelent­

kezése azonban még ma is elfogadtad!;. A 
küldöttségek vezetői jelentkezzenek a reggeli 
órákban Fekete Sándor polgármesternél. A kül­
döttségek tisztelgésének sorrendje megállapítva 
nincsen.

A tisztelgések befejeztével az egyes tiszt­
viselőket s azok hivatalos helyiségeit látogatja 
meg a főispán, tájékozást óhajtván szerezni 
magának a helyi <‘s személyi viszonyokról,

Ezután a főszolgabírói hivatalt szemléli 
meg a főispán.

Délben társasebéd lesz a Bika vendéglő 
nagytermében, 1 frt- 20 kr. részvételi dij mel­
lett, amelyre eddig 120-an iratkoztak fel. Je­
lentkezni még mindig lehel a polgármesternél 
vagy a vendéglősnél.

Megjegyezzük még, hogy a bandériumba 
tegnap estig 73 résztvevő jelentkezett, ez a 
szám azonban az este óla még jóval szapo­
rodott.

Szóval a főispán fogadtatása fényesnek és 
teljesen sikerültnek ígérkezik.

A főispán ur ma este, a 6 órai gyorsvo­
nattal utazik vissza Debreczenbe.

A járási székhely kérdése.
A »Szoboszló és Vidéke* ápril. 13-án megjelent 

számában isméi foglalkozik a volt nádudvari járás 
székhelyének álhelyezésével, és a midőn a járási fő­
szolga bíró ur által a szerkesztőhöz intézett tevéire 
helyre-igaziló megjegyzéseket lesz, előttem úgy tűnik 
fel, mintha ez ügyben kellően tájékozva nem lenne 
és csak is az »egy szoválí ismert kéz* állal volna in­
formálva.

Az igazság érdekében szükségesnek látom, hogy 
a helyreigazító megjegyzésekre észrevételeiméi meg­
tegyem, nehogy a hajdu-szoboszlői járás székhelye 
iránt érdeklődő közönség azon csalódásban legyen, 
mintha Hajdu-Szoboszló város csakugyan a volt 
nádudvari járás központja volna és egyedül a város 
szerencsés fekvése okozná azt, hogy Hajdu-Szoboszló 
városába lettünk bekebelezve.

Nem a város szerencsés fekvése, hanem a járás­
in ró sági székhely elvesztése miatti félelem volt az 
oka annak, hogy a hajdu-szoboszlői bizottsági tagok­
nak sikerült e kérdésben győzni az érdekelt járás 
közönsége felett.



»SZOBOSZLO ES VIDÉKE«

Némi valószínűség rejlik a járási főszolgabíró 
ur kijelentéseiben is, mert. a székhely áthelyezése 
tárgyában 1893-ban hozott közérdekű határozat köz­
hírre teve sohasem lett, és az 1901 -ik évben tartott 
vármegyei közgyűlés úgy hozta meg határozatát, hogy 
a volt nádudvari járás székhelyének áthelyezése a 
meghívó tárgy sorozatába felvéve nem volt.

Hajdu-Szoboszlő városa ma a járás székhelye 
ugyan, de azt nem hisszük, hogy az is maradjon. A 
volt nádudvari járás öt községe egyesült erővel küz­
deni fog a/, ellen mind addig, míg jogos és méltányos 
kívánságai kielégítve nem lesznek.

Nádudvar nem kesereg es nem zúgolódik a miatt» 
hogy a székhelytől meg lett fosztva, hanem Püspök­
ladány, Ka ha, Földes, és Tetétlcn közönségével együtt 
tiltakozik az ellen, hogy a székhely megkérdezésük 
nélkül Hajdu-Szoboszló rendezett tanácsú városba lett 
at téve a hol annak semmi helye nincs akkor, midőn 
a volt nádudvari járásnak több nagy községe is van, 
hol a székhely a járás közönségének teljes megelége­
désére elhelyezhető.

Hz a tiszta igazság, ezt még az »egy szováti 
ismert kéz« sem veheti tagadásba, mert elismerte, 
hogy Majdu-Szoboszión kívül van még egy természe­
tes központ: Kaba.

Azt pedig én vagyuk bátor állítani, hogy a szék­
hely áthelyezésénél felhozott egyedüli indok, az 1883 
évi XV. t.-cz. alkalmazása nagyon erőszakolt, mert a 
Hajdú-Szoboszlón székelő járásbírósághoz két közsé­
günk tartozik 9U00 lélekkel, a püspökladányi bíró­
sághoz azonban 4 községünk van beosztva 28 ezer 
lélekkel és több mint 90 ezer kataslrális hold te­
rülettel.

Nem akarom most felsorolni mindazon érveket, 
a melyek kétségtelenné teszik a mai állapot tart ha­
tat lanságát, csupán annak a kijelentésére szorítkozom, 
hogy a volt nádudvari járás Szovát kivételével e kér­
dést véglegeldüntöttnek nem tekinti, e méltánytalan 
eljárásban megnyugodni sohasem fog, és minden meg­
engedhető eszközt felfog használni arra nézve, hogy 
a volt nádudvari járás közönségének érdekei ne le­
gyenek csaknem minden esetben alá rendelve a haj- 
clu-szoboszbd érdekeknek.

Papp Sándor

Nyílt levél a dvbreczeni szili ügyi 
bizottsághoz.

A debreozeni szinügyi bizottság közelebb úgy 
határozott, hogy a színházi előadások kezdete 
1 x 8 órakor lesz

Ez a határozat a melieti, hogy a debreczeni kö­
zönség számára semmi kényelmet nem biztosit, a vi­
déki közönségre nézve határozottan hátrányos, any- 
nyira hogy egy csapásra véget vet a vidéki közön­
ség színházlátogatásának.

Volt esel rá igen sokszor, hogy a vidékről be- 
randuló közönség még 7 órai kezdési idő mellett sem 
nézhette végig a darabul, mert 3i* 10 után már ott 
kei hagyni az előadási. így azonban, ha 1la 8-kor 
kezdődik a darab, jobb be sem mennünk a színházba, 
meri egyetlenegy darabot sem nézhetünk végig.

Ez pedig első sorban a színháznak lesz hátrá­
ny Ia, amelybe esténként számottevő vidéki közönség
járt be.

Arra kérjük tehát a szinügyi bizottságot, hogy a 
-zinház és a v.déki közönség érdekében változtassa 
meg ezt a czélszerütlen határozatot s az előadások 
kezdetét tegye esteli 7 órára.

Egy színház látogató.

A cla(egylet 1902. május hó 3-án a »Bika« — Dór és fagy. A múlt héten majdnem minden
umdcgló nagytermében, nagyliszleletü és nagyságos éjei fagyott, a fagy azonban — szerencsére   csak
Gsiky Lajos debreczeni akadémiai tanár ur, a Ferencz 
József rend lovagjának előadásával egybekötött zárt­
körű dalestélyt rendez. A dalestély kezdete este pont­
ban 8 órakor a dalegylet alapitó, pártoló, és működő 
tagjai és azoknak családtagjai belépti dijat nem fizet­
nek, inasoknak személyjegy 2 korona. Felülfizetések 
Köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak, 
pártoló tagok iratkozhatnak 2 korona tagsági dij mel­
lett Tóth Lajos karnagynál és Bor János egyleti jegy­
zőnél vagy este a pénztárnál.

Műsor.
1. Népdalok, Méder M.-Iől előadja a dalegylet
2. Külföldi élmények, szabad előadás, tartja 

lovag Gsiky Lajos ur, debreczeni theol. akad. tanár.
3. Magyar király induló, Huber K. előadja a 

dalegylet.
A dalestélyt táncz követi.
— A Hajdu-szoboszlói iparos olvasókör f- évi

május hó 4-én, az ipartestület helyiségében, saját 
könyvtára javára zártkörű tánczmulatságot rendez. 
Belépli-dij: személyenként 1 korona 20 fillér, család­
jegy 3 korona. Kezdete 8 órakor. Felülfizetések kö­
szönettel vétetnek és hirlapilag nyugiáztatnak. Éte­
lekről és italokról gondoskodva lesz.

— A Hajdu-szoboszlói függetlenségi olvasó-kör 
f. évi május hó 4-én a város erdejében zártkörű 
tánczvigalinat rendez. Kezdete d, u. 3 órakor. Belépti- 
dij: személyenként 1 korona 20 fillér, családjegy 3 
korona. Felülfizetések köszönettel vételnek és hirla- ! 
pilag nyugtáz latnak. Ételekről és italokról gondos- I 
kodva lesz.

— A »Hajdu-szoboszlói függetlenségi és 48-as ■

a legkorábbi gyümölcsökben telt kárt. A szőlőben 
okozott kár ma még észre sem vehető. Sajnos külőm­
ben, hogy az ország legtöbb részéből jelentékeny 
fagykárokról jön értesítés, amelyek — ha a hír igaz — 
teljesen tönkretelték a szőlő és gyümölcstermést.

— Sok a mulatság. A mulatságok a szó teljes 
értelmében összetorlódtak a jövő hétre, mert kél nap 
alatt nem kevesebb, mint három nyilvános mulatság 
lesz városunkban. Égy kicsit sok a jóból, mert azt 
tekintetbe kellene venni a mulatságok rendezőségei­
nek, hogy a mi mulatságainknak majdnem csak egy 
közönsége van, s mi lenne akkor, ha ez a közönség 
egyszer csak megunná a mulatozást.

Az »Egyetértés« lárczarovatában hetek óla 
lolyik már »A nagy per« czimen a tisza-eszlári vi­
lághírű per részletes leírása, Eötvös Károly tollából, 
aki ennek a világhírű pernek annak idején a véde­
lem részéről intézője volt Ezt a rendkívül érdekes 
tárczasorozatot ismételten ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Nagy tanulság foglaltatik azokban a leleplezé­
sekben, amelyeket Eötvös Károly a perre vonatkozó­
lag közöl. Kétségtelen ma már, hogy a tiszaeszlári 
vérvádot szándékosan és tervszerűen eszelték ki azok 
a körök, akik a zsidóellenes mozgalomból hasznot 
akartak huzni a maguk számára. Kétségtelen, hogy az 
egész vádmese, költött dolog volt, minden alap nél­
kül. Ez a munka nagyjelentőségű már csak azért is 
mert teljes fényi vet ezekre a vallás és felekezet el­
lenes üzehnekre. Ezt a kiválóan tanulságos tárczaso­
rozatot ajánljuk olvasóink és a nagy közönség 
figyelmébe.

Kossuth-kör 1902. évi május hó 8-án, azaz áldozó í ~ A helybeli csendőrőrs körlete közelebb uj 
csütörtökön saját pénztára javára a Pavillon ven- ; beosztást nyert, amennyiben a debreczeni határból 
déglő nagytermében zártkörű tánczvigalmat rendez, j egy tekintélyes terület a szoboszlói őrs felügyelete 
Belépli-dij: személyenként 1 korona 20 fillér, család- ! alíl helyeztetett.
jegy 3 korona A lánczvigalom kezdete este 7 órakor j ~~ A Lenthe-féle házat bontják s annak helyére 
Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyug- \ egy igen széP UJ házat építtet a telek jelenlegi tulaj- 
táztainak- Ételekről és italokról gondoskodva lesz. dunosa> Körner Béla gőzmalmi igazgató. Ideje is, hogy 
A Kossuth-kör áldozó csütörtöki tánczvigalmának ! ez a rozzant» l,don épület valahára eltűnjön, s ne 
rendezősége nevében : Foghlüy János elnök. Somogyi j sertse lovább sem a jó ízlést sem a vasulutcza for- 
Antnl Császi Lajos Décsei Sándor Csanádi Bernát ilj. ■ 8a,mát és csinosságát. Ez már jól is van, de mikor 
Cseke Gábor Cseke Máié ifj. Makai János Márton ' kerül rá a sor a r- cath. kántoriak lebontására ? Mert 
László Márton Lajos Márton Gyula Szabó Márton ' ez is C8ufs68a és disztelensége a belvárosnak.
Loós István Szilágyi Gyula P. Nagy Lajos K.ifai Gyula " Repülő százas bankó. A közelebbi debreczeni
Z. Császi Lajos rendező bizottsági tagok. nagyvásáron párját ritkító szerencsétlenség, illetve

HIKE K.
— Esperest vizitacio tartatott a bélen az ev. 

ref. elemiiskolákban, mely után a gyermekek pár 
napi szünidőt kaptak. A vizsgák eredménye teljesen
kielégítő volt

— Béla napja. Szerdán, Béla napja alkalmából 
nagyszámmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és 
j találok Körner Bela gőzmalmi igazgatót. A névnapi 
gratulálok sorában ott láttuk városunk egész intelli- 
genc/.iáját, lovag Gsiky Lajos debreczeni akadémiai 
tanárral együtt. Az elö-kelő, díszes társaság, szives ! 
vendéglátás mellett a kora reggeli órákig maradt [ 
együtt. Az elhangzott sok jókivánathoz mi is a leg- j 
/.ívesebben csatoljuk a magunkét. »

— Amire mindenki kiváncsi. Bizonyára minden kár ért egy hadházi szegényasszonyt. Egy hadházi 
ember szeretné tudni, hogy milyen szerencse csillag- ! ember tehenet hajlott be a vásárra, s "azt Szerencsé- 
zal alatt született, s hogy váljon n születés, név, vagy ; sen el is adlak 119 frtért. Mikor a vevő megfizetett 
más kedves emlékű napjaihoz fűződő véletlen körül- az asszony egy kendő szegletébe kötötte a vadonatúj 
menyek minő befolyással vannak szerencséjére? A j százasbankót egy tízessel együtt, s akkor elkezdett 
felelet ezen kérdésekre gyakran önként kínálkozik, ' gondolkozni, hogy mit vigyen ajándékul a kin uno- 
csak fel kell ösmerni és megragadni az erre szolgáló ) kajának. Nem töprengett sokáig, hanem megvett egy 
alkalmat. Ilyen kitűnő alkalom ezúttal, a lapunk mai • szép piros léggömböt 25 krért, s azt a kendője egy 
számában közzétett szerencsenaptár, amely a Wolf ' másik szegletére kötötte. A szegény asszony egy pil- 
Hugó budapesti bankházának szerencseszámait tártál- j lanatban elfelejkezve megáról, kieresztette a kezéből 
mázzá az év egyes napjaira szétosztva, úgy hogy ab- j a kendőt, a melyet a léggömb a százas bankóval 
búi mindenki kön yen kiválaszthatja megrendelendő ! együtt gyorsan felrepitelt a magasba, úgy, hogy a ka- 
s/.erencseszámait. Ezen bankház, mely pontos és lel- ' vargó szél a házak felett nemsokára elvitte a lálha- 
kiismereles kiszolgálása, szigorú titoktartása és elő- j tárról. Elképzelhető a szegény asszony kétségbeesése, 
zékenysége miatt kitűnő hírnévnek örvend, sokakat ! Futott a léggömb után, de hasztalan, mert sohasem
•ett mar gazdaggá s igy boldoggá, szerencsenaptára 
utján, miért is ezen hirdetést olvasóink szives figyel­
mébe ajánljuk.

— A nagy jószág kiverése tegnap történt meg. 
Az eredményről csak lapunk jövő vasárnapi számá­
ban számolunk be.

— A Bánom kert kerítése elől is, oldalt is olyan 
rossz állapotban van, hogy a gyepen járó csapatos 
jószágok minden akadály nélkül hemehetnek a kertbe 
Felhívjuk erre a kerlelnök ur és a választmány 
figyelmét.

Meghívó.
A b.-szoboszlói izr. Szent-Egyletnek (Clievra 

Kadisa) f. ápril. hó 29-én délután 4 órakor a hitköz­
ség tanácstermében megtartandó tavaszi rendes köz­
gyűlésére.

Tárgyak:
1. Jelentés és zárszámadás beterjesztése.
2. Az egyleti alapszabályoknak a minisztérium 

állal kifogásolt §-ain tett módosítások és pótlások el­
fogadás végett előterjesztetnek.

3 Ajánlkozó tagok felvétele.
4. Esetleges indítványok,
5. A választmány lemondása és leválasztás meg­

ejt ése,
II.-Szoboszlón, 1902. ápril. hó.

A Szent-Egylet elnöksége

látta többet sem azt, sem a százas bankót.
— Uj egyházi zenemű. Kontor Elek a kiváló ze­

neszerző, aki már eddig is számos sikerült kompozi- 
czióval gazdagította a magyar egyház zeneirodalmát 
most legújabban egy igen értékes munkával dokumen 
tállá erős tudását s nagy hivatoltságát a templomi 
énekek kultiválására. Ünnepi alkalomra irta ezt a 
szerző: gróf Széhényi Miklós győri püspök beiktatá­
sának ünnepére, amely a napokban történt meg a 
győri püspöki székes egyházban nagy fénynyel és 
pompával ült Érce Sacerdus Magnus amely Kontor 
Elek avatott tollából kikerült, igazán mélységes meg­
nyilatkozása a nemesen áliitatos, vallásos érzéseknek, 
Látszik, hogy olyan ember irta, a ki életének javát a 
szentelt falak között töltötte s aki nemcsak a hang­
szerek fejedelmét az orgonát kezeli jeles művészettel, 
hanem jól ismeri az emberi hanggal elérhető külön­
féle harmóniai hatásokat is, arészben tegyeskarra, 
részben kétszólamra irt zenemüvei, mely különösen 
a vége felé erősbödik hatásban egy igen szép hangu­
latos praeludum előzi meg. Megjelent a Rózsavölgyi 
czég kiadásában s ára 2 korona.

Vidéki hírek.
— Halálozás. Kovás/.nai Bogdán Zsigmond föld- 

birtokos. Hajduvármegye törvényhatósági bizottságá­
nak tagja. Földesen, f. hó 20-án élele 39-ik évében 
meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki

« t
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Özv. Kovásznál Bogdán Zsigmondné Ruszka Margit, 
mély fájdalomtól megtört szívvel tudatja úgy a maga, 
mint anyósa id. özv Kovásznál Bogdán Zsigmondné 
Ványi Eszter, testvérei Gábor és Teréz Oláh Imréné, 
sógorai Oláh Károly és Imre. ezeknek gyermekei : 
Barna, Irén, Béla, Inna, és Mariska, nemkülemben 
bánatos anyósa özv. Ruszka Istvánná és sógorai 
Ruszka Zoltán és Iván, valamint az egész kiterjedt 
rokonság nevében i , hogy felejthetetlen férje Ko­
vásznál Bogdán Zsigmond Hajduvármegye bizottsági 
tagja rövid szenvedés után, életének 39-ik, boldog 
házasságának 4-ik évében e hó 20-án reggel csende­
sen elhunyt. Földi részei e hó 21-én, délután 3 óra­
kor az ev. ref. egyház szertartása szerint a földesi 
kis temetőben tétetnek örök nyugalomra. Földes, 
1902. ápril, hó 20. Az elhunyt széles j körben 
ismert, egyik legnépszerűbb embere volt Földes köz­
ségnek. Temetése f. hó 2l-én ment végbe általános 
részvét mellett.

— Hajdu-Szovát község képviselőtestülete a 
községi orvos készpénz fizetését a mull héten tartott 
közgyűlésén 1000 koronáról 1600 koronára emelte fel. 
A eddigi fizetésre alig kapott a község orvost, remél­
hető, hogy a most meghirdetendő pályázat teljes és 
jó eredménynyel fog járni.

— Hajdu-Szováton közvetlenül a község háza 
elölt egy uj ártézikulat fúrtak legközelebb. A kút 98 
mtr mélységű és perczenként 80 liter vizet ad.

Düledezö postapalota. Debreczenben az oltani 
vasúti postapalota, melyet a magyar államvasul nagy 
költséggel, alig két évvel ezelőtt építtetett — dülede- 
zik,eés összeomlással fenyeget. Az egyik szárnyát ge- 1 
rendákkal kellett megtámasztani, s több szobáját, el 
kellett zárni. A postafőnök értesítette a veszedelem­
ről a magyar államvasutak igazgatóságát, amely el­
rendelte az épület sürgős műszaki megvizsgálását.

— Fagykárok a vidéken. Szováton, Kábán, Föl­
desen, TetélJenen, Nádudvaron és püspökIadányban a 
mull beli fagyok jelentékeny károkat okozlak külö­
nösen a gyümölcstermésben. A szőlőkben okozott kár 
is jelentékeny. A fagykárok külömben akkor lesznek 
egészen láthatóvá, ha az idő teljesen felmelegszik.

Hajdu-Nánáeon népgyülés volt a héten az ott 
felállítandó Kossulh-szobor ügyében. A népgyülés el­
határozta, hogy Hajdu-Nánáson Kossuth Lajosnak 
szobrot emel. A szobor költségeire eddig 1000 kor. 
gyűlt össze aláírás utján.

— A szoval-szoboszlói ut épen úgy járhatatlan 
mint télen, mert most meg az óriási göröngyök és az 
ul loretlensége teszik lehetetlenné a közlekedési Na­
gyon ideje volna, hogy a vármegye kiváló gondót 

útra, s hogy minél előbb kiépit- 
igy Hajdu-Szovát télen nyáron el van

fordítson erre az 
lesse, mert 
zárva a világtól

Ingatlanok forgalma
Kábán.

Bálint veszi Csordás Bálint udvarát 

veszi Furkó Ágnes udvarát 195 

veszi Juhász Lajos házasud-

veszi

Csordás 
100 korért.

Furkó László 
korért.

ifj. Kovács Bálint 
varát 400 korért.

Fazekas Zsuzsán na 
gallanait 320 korért.

Bőr Károly és neje veszik Buliz 
lanait 600 korért.

Nagy Mihály veszi Batiz Sándor 
260 korért.

Szováton.
K. Nagy Gerzson s neje veszik Kapus Péter s 

neje házát 420 korért.
Spitzer Gábor veszi Ungár Adolf s neje házát 

400 korért.

Felelős szerkesztő s laplulajdonos:
Fehér Gábor.

Szentjóbi Eszter in- 

Sándor ingat- 

ingatlanait

2102/1902.
Hirdetmény.

Hajduvármegyének a honvéd hadapród 
iskolai egyik alapítványi helye — a most fo­
lyó iskolai év végével — üresedésbe jön és 
ezen alapítványi helyet a vármegye közönsége 
a folyó év május hó első felében megtartandó 
rendes közgyűlésen fogja belőhetni.

Ezen alapítványi helyet elnyerni óhajlók 
kérvényei folyó évi április hó végéig Nagysá­
gos kir. tanácsos alispán úrhoz adandók he.

Hajdu-Szoboszlón, 1902. évi ápril. hó 21.
Fekete Sándor

polgármester.

L i p i

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai Debreczen, kő­

templom bazár.
Lakás berendezéshez:

Bútorszövet, Szőnyeg, Függöny, Linoleum, Pap­
lan, Matrácz, Ágy és Asztal térítők.

Menyasszonyi kelengyék
Vászon, készfehérnemiiek, női divatáruk
gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi 
és női harisnyák. Mindenféle rövidáruk nagy

raktára.
szabott Arak.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve 
eszközöltetnek.

1-sö rangú fürdőhely Szlavóniában
Egyetlen jódtartamu alkalis hőforrás 164 c. a 

kontinensen.
Első dijakkal kitüntetve, Budapest 1885 és 1896 

London 1893, Becs és Róma 1894 és Brüssel 1897.
A lonjavölgyi vasút állomása (Dogosellun ai) 

azonkívül a déli vaspalya állomása Pakrac-Lipik Ka­
nizsán és Barcson át (Zóntarifa) Indulás Budapestről 
a m. á. v. fiumei gyorsvonatával 7 óra 15 perez, reg­
gel , érkezés Lipikre l/a6 órakor d. u. Romániából, 
Bulgáriából. Szerbiából, Boszniából Brod-Novszkan ál.

Minden irányban nappali gyorsvonatok.
64-c hőmérsékletű hő forrása gazdag nátrium 

tartalmánál (magyar Emis) és jódvegyületeinél fogva 
fürdő és ivókúrára kiválóan alkalmas.

Kitűnő hatású idiilő gyomor-1 bél, gegehurutrói, 
hólyagbajuknál, köszvény-. és csuzos hajnál is hasz­
nál, azonkívül vórbetegségeknól, görvólykórnál és 
egyéb mirigy és csontbántalmaknal.

A legkényelmesebb igényeknek megfelelő fürdő- 
berendezés (porczellán-, márvány-, izzasztó és házén 
fürdők), fényesen berendezett szállók, uj gyógyszertár 
gyermekgyógyintézet, zongora társalgó éttermek, ka- 
véházak, gyönyörű fedett sétány, remek évszázados 
park, lavn-tennis, mindenütt villamos világítás. Ki­
tűnő zenekar. A fürdő idény alatt prof. dr. Marsalko 
Tamas ur is rendel fürdőhelyiségben. Jódhévviz szét­
küldése egyenesen a forrástól, továbbá Édeskuty Z. 
czégtól Budapesten. Lipik forrás közvetlen a fürdő- 
igazgatóságnál rendelhető. Bővebb felvilágosítással 
szolgál

a fürdőigazgatóság.

*4 Ki Ä Ír! t>»r«>4V

40 havi részletre.

! Sorsjegyek részletfizetésre.
Alantiroll banknál havonkénti részletfizetés mellett sorsjegyek postai utón is megrendelhetők.

A nyeremény kilátások fokozására a következő csoportokat állítottuk össze:

■vAv'A

I. Csoport. 
1 db Jósziv

» Bazilika 
» olasz vörös kér. J
havi részlet 2 kor. 40

8 húzás

fill.

II. Csoport 
drb Jósziv 

> Bazilika 
» tnagy. vör. kér.
» olasz » »

havi részlet 3 kor. 45 fill.

10 húzás

III. Csoport, 
drb Jősziv 

» magy. vör. k»*r.
> olasz » »
* osztrák » »

havi részlet

8 húzás

4 kor. 70 fill

IV. Csoport
drb Jósziv 

» Basilika 
» magy. v. kereszt 
» olasz * 

havi részlet 5 kor

iO hu/.

V. Csoport, 
drb’Jósziv 

» Basilika 
» magy. vör. kér.
» osztrák » »
» olasz > »

havi*-részlet 6 kor. 50

12 húz.

VI. Csoport.
3 drb Jósziv
2 » Basilika
1 » olasz vör. kér.
1 » magy. » »
1 » 2°/o kain. szerb.

havi részlet 7 kor. 80 IMI.

13 hu/.

7 húz.

X. Csoport.
1 drb 3°/o kamatozó 

magyar 
jelzálogbank 

1 drb 3°/o kamatozó 
osztrák 
földhitel

havi részlet 16 kor. 90 fill

VII. Csoport.
----------- 1

2 drb. Basilika I
1
1

* magy. vör. kér.
» osztrák » * 13 húz.

1 » olasz » »
1 * 2°/o kain. szerb.

havi részlet 8 kor. 60 fill.

XI. Csoport.
2 drb Jósziv
2 » olasz vör. kér.
1 » 2°/o kam. szerb 19 húz.
1 * 3°/o » osztrák

földhitel
2 » Basilika
1 » magy. vör. kér
í drb oszt, vör. kereszt

havi részlet 19 kor. SO u.

Vili. Csoport, 
drb Jósziv 

» Basilika 
» magy. vör. kér.
» osztrák » »
» olasz » »

havi részlet 10 kor. 10 fill.

12 húz.

XII. Csoport 
1 drb oszt. vör. kér.
1 » olasz » »
1 » magy. » »
1 » 4°/o kam. Tisza-
szegedi nyeremény 
'/» drb 1864-iki oszt. 

állam
havi részlet 23 kor 20 fill.

minden 
hónap­
ban 1 
húzás.

IX. Csoport.
2 drb Jósziv 
1 » Basilika
1 » magy. vör. kér. húz.
1 * olasz » »
1 » 2°/« kam. szerb
1 » 3*/o » magyar

jelzálogbank 
havi részlet 14 kor 10

Ezen sorsjegyé beszerzési mód különösen jelenleg nagy előnyökkel jár, melyek közül felemlítjük
1. a vevő már az első részlet befizetése után minden nyeremény kilátás élvezetébe lép.
2. csekély havi részlettel tőkét gyűjt, mert a részletek lefizetése után megkapja az eredeti sorsjegyeket ezek értéke 

pedig folyton emelkedik.
3. a vevőt illeti a kamatozó sorsjegyek kamata. Bővebb értesítéssel készségesen szolgál a

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Bank.

mpmi



»SZÓBOSZLÓ ES VIDÉKÉ.«

Tisztelt ügyfeleimnek b. tudomására ho­
zom. hogy 1895. év óta fennálló törvényszéki- 
leg 9-1592. szám alatt bejegyzett

M hitelszerző irodámat
mint eddig is,

minden előleges költség ZZZ

r:~ mellőzése mellett
BUDAPEST, Luther-utcza la. öz. alá 
helyeztem át.

Úgy külföldi mint belföldi előkelő össze­
köttetésemnél fogva kieszközölhetek

kölcsönt -m
1--0 helyre 4°ő, 11-ik helyre 5 és */2°/o mellett 
Pénzintézeteknek igen kedvező feltételek mellett 
szerezhetek visszleszámolási hitelt. Válaszbé­
lyeg melléklendő. Weisz Mihály

BUDAPEST, Luther-u. l/a

Első oá. és kir. ottztrdk-mngy ar kizárólag szab.

omlokzat-íesték-gyár
Ilfv U««F°

(saját kámában)
Aranyéi'in ékkel kitilvitetve.

Főherczegi ós herczegi uradalmak, cs- és kir. katona1 
intózősógek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, 
építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári ós 
ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes hom­
lokzat-festékek, melyek mószben föloldhat k száraz ál­
lapotban, poralakban és 40 killömböző mintában kilón­
ként 10 krtól fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szili- 
tisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékkel. 
55200 korona, jutalék utánzások kimutatásáért 
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen vs 

bérmentve.

Isy
*
N 
y

Halmágyi Sámuel Debreczen
női és gyermek felöltök legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt raktárál női kabát, fekete és 
színes paletók, gallérok, selyem, gyapjú és mosó blousokban, valamint leány 
felöltök, napernyők, vek, csokrok és boákkan a legjutányosabb árak mellett.

Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközöltetnek.

M?. I m

■■
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A inagy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST. Yáozi-kőrut 32. szám.

------------------------ -- - - - - - - - - - - - - - ajanlja a magy. kir. allamvasutak gépgyárában készült ----------------------------------------
rnnnrinrrm- 4- s- 8. 10 és 12 lőerejü CSÉPLŐ-KÉSZLETEIT

14. 16 és 20 lőerejü COMPOUND-LOCOMOBILJÄIT, és végre
MülőnII im11 legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és 

„IVIMIÖIIIUIM kéVekötő aratógépeit,
továbbá : a szab. osztr.-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerü aczél-

—-------------------- öntésü ekefövel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.-----------------------
Kizárólagos képviselő : MARKUS J. Debreczen.______ ___________________
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Főnyeremény szerencsés esetben 1*000.000 korona*
Január Február

Szerda 35« 1 1 Szombat 82039
2 Csütörtök 1901 2 Vasárnap 9*328
8 Péntek 3181 3 I Hétfő 333
4 Szombat 11874 4 1 Kedd 4904
8 Vasárnap *29780 fi i Szerda 5183
0 Hétfő 39*27 1 6 Csütörtök 11878
7 Kedd 45005 7 1 Péntek 29789
R Szerda 57781 8 Szombat 39270
c Csütörtök 03251 V X’asárnap 43008

10 Péntek 8*2030 10 Hétfő .-»77*47
11 Szombat onnan 11 Kedd 03235
12 Vasárnap 353 12 Szerda 82040
13 Hétfő 490*2 13 Csütörtök 98529
14 Kedd 51 83 14 Péntek 98530
16 Szerda 1 1875 18 Sz< mbat 820 11
10 c sü törtök 29787 l'l Vasárnap 03250
17 Péntek 39272 17 Hétfő 577*»S
IS Szombat 15000 43009
IV X’asárn ar 57785 IV Szerda 39271
20 Hétfő 03*253 20 Csütörtök 29790
21 Kedd 82037 21 Péntek 11879

Szerda 985*27 - 3180
28 Csütörtök 354 23 Vasárnap 4905
24 Péntek 1903 24 llélí. :t.VT
2*> Szombat 318 4 28 Kedd 4900
2») Vasárnap 1 1870 2»« Szerda 338

Hétfő 29787 27 CsüVrtök 3187
Kedd 39271 28 Péntek 1 1880
Szerda 45007

30 t . 37780
31 Péntek 03234

M á r o z i ti a
í Szombat «9791
2 Vasárnap 39278
3 Hétfő 13070
4 Kedd 57790
ö Szerda 03237
f. Csütörtök 82043

Péntek 98531
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10 Vasárnap 03258
17 Hétfő 82014
18 Kedd 98332
19 300
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Rendelje meg azon számot, 
mely az Ön születés- vagy neve- 
napjára esik. — Megrendeléseit 
sürgősen kérem, hogy a kívánt 
számokat annál biztosabban nteg- 
küldhessem.

Megrendeléseit küldje

e#

Május Junius
Csütörtök UM26 1 Vasárnap 03200
Péntek 304 2 Hétfő 82051
Szombat 4913 3 Kedd 98540
X’asárnap 3103 4 Szerda 371
Hétfő 1 1889 ö Csütörtök it* in
Kedd 29797 rt Péntek 3198
Szerda 39281 Szombat 1 1892
Csütörtök 13078 8 Vaséi nap 29800
Péntek 37798 9 Hétfő 39288
Szombat 03201 10 Kedd 13081
X’asárnap vjniii 11 Szerda 39881
Hétfő 98338 12 Ci 68299
Kedd 303 i:< Péntek 82052
Szerda 19! 1 11 Szombat 1 -
f ’sütörtök 5190 r. Vasárnap
Péntek ! 1830 1« Hétfő 4917
S.onbat 29798 Kedd 5 i 99
X’asárnap 39285 IS Szerda 11893
Hétfő 65079 IV Csütö rtök 3105*5
Kedd 377 99 *M Péntek 39200

l:*‘2f*3 '*« ’ at Í50 .K
1 "sütörtök 82050 22 X’asárnap .19852
Péntek 118329 2.1 Hétfő 03209
Szombat 300 M Kedd 824*33
X*a«-űrnap 4313 25 Szerda

3107 20 rl' k
Kedd 41891 Péntek
Szerda 2979!» N S. mbot 5V<lí>
Csü tűrtök 31)287 vv X asárnnp 1189 J
Péntek 25080 30 Hétfő 340*13
Sz.mbat 57800

^ bankházához
Budapest, V. kér. Bálvány-utcza !Ö. sz.

sorsjegyek ára :
t.Kor«X I>NÖ <►*'/.(» Ijl ll«Z

J/l__ V« V« Va
12.— (».— 3.— 1.50

Az összeget lcgczélszcríibb a 
megrendeléssel egyidejűleg postá­
ul alvitn von beküldeni.
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A u g u s z t u » Szeptember O k t ó lier £>clí^í

bér Deczerober
Péntek 1189 9 1 Hétt- > 61.VI 1 Szerda 383 1 Szombat 3160 1 Hétfő 5103

31057 2 Kedd 1153# Csütörtök 5157 2 X’asárnap 11503 Kedd 1 1.508
X’asárnap 39291 :t Szerda 1 :t.t7s 8 Péntek 11502 3 Hétfő 13383 3 .Szerda 13388
Hétfő 45080 4 Csütörtök 3 400 4 4 Szombat 13381 Kedd 34070 4 Csütörtök 34075
Kedd 59857 5 Péntek fi X’asárnap 31067 Szerda 41308 5 Péntek 41312
Szerda 0327.1 0 Szombat 130#o 0 Hétfő 41503 ö Csütörtök 45090 Ö .Szombat 4.3009
Csütörtök 82057 7 Vasárnap .Vasiul Kedd 43093 Péntek 59800 7 X’asárnap 59800
Péntek 983 47 8 . Hétfő uniói 8 Szerda 39803 8 Szombat 66407 8 Hétfő 00410
Szombat 378 0 ■ Kedd S'JlMtO 0 Csütörtök 0040 4 e X’asárnap 82007 9 Kedd 82070
Vasárnap 4925 in Szerda #S330 10 Péntek 82003 10 Hétfő 387 10 Szerda 300
Hétfő 11333 11 Csütörtök . :tsi 11 Szombat 38 4 11 Kedd 3101 11 Csütörtök 5104
Kedd 13370 12 Péntek 31»« 12 X’asárnap 5158 12 Szerda 11300 12 Péntek 11060
Szerda 34000 13 Szombat 113,10 11 Hétfő 1 1503 13 Csütörtök 13380 13 Szombat 13389
Csütörtök 39297 14 Vasárnap 14 Kedd 1338 4 14 Péntek :»»«7i 14 X’asárnap 39231
Péntek 45087 lő Hétfő 34003 16 Szerda 34008 Ifi »Szombat 41509 15 Hétfő 41314
Szombat 59858 10 Kedd 3ll:t0!> Irt Csütörtök 4 1500 irt X’asárnap 43097 10 Kedd 43100
Vasárnap 0327 • 17 Szerda 15091 17 Péntek 43094 17 Hétfő 39807 17 Szerda 39870
Hétfő. 82938 18 Csütörtök 3tisoi 18 Szombat 59804 18 Kedd OO *08 18 Csütörtök un ni
Kedd 983(8 10 Péntek no lőtt IV Vasárnap ftO 403 IV Szerda 82008 10 Péntek 82071
Szerda 379 2D Szombat 82001 20 Hétfő 8200 4 20 Csütörtök 389 20 Szombat 391
Csütörtök 31 31 21 X’asárnap 382 21 Kedd 385 21 Péntuk 5102 21 X’asárnap »IA5
Péntek 1 1530 22 Hétfő 313,1 5! 59 22 .Szombat 1 1507 Hétfő 11371
Szombat 13377 23 1- Id 11301 Ti Csütörtök ! 131.1 X’asárnap 13397 23 Kedd 13390
X’asárnap 34001 , 15*18 * 21 1338 4 :‘t Hétfői 3 407 4 2» Szerda 39232
Hétfő. 3929-1 94060 2ő Szombat 3 43119 Kedd srito Csütörtök 41313
Kedd 13089 2») Péntek £1591 < 2 >07 1 3098 Péntek 57733
Szerda 59839 hat 15099 IlétfÖ J 50.).* »869 27 Szombat 39871
(’sütörtök 034 73 2S K-.I 1 »01 fi * 2s 03 409 28 V.is.irnap 60402

82939 29 lle'.i . O'.»'*.’, ,'rda ti-.** t! 93309 Hétfő 82072
Szombat 98 > •; > .») les- U s : vt ; (<:itö, tik 1-v) ; . $ j 3) Va.... ..  n.p .»8«> Ked.l 392
X’asarnap ; ; •, j Pé’f ibji ! r.t S- vd t 5160
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